

ПРАВДА ВОСТОКА

27 ОКТЯБРЯ 1945 г. № 213 (6825).
СУББОТА ЦЕНА 20 коп.

В ПАРТИИНОМ РУКОВОДСТВЕ — ИСТОЧНИК СИЛЫ КОМСОМОЛА

Великий Ленин говорил, что «Союз коммунистической молодежи» должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Высокая ленинско-сталинские предизвретия, комсомол везде и всюду был и есть активнейший помощник большевистской партии. В суровые годы Отечественной войны — на фронте и тылу — комсомольцы и комсомолки, вся советская молодежь показывали чудеса храбрости, героизма, самоотверженного служения великих целям любой Родины. Молодые патриоты и сейчас, в период мирного, созидательного труда, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, во всем сложном социалистическом народном хозяйстве проявляют свою инициативу, свой почин, оказывают огромную помощь партии в ее борьбе за дальнейший подъем хозяйства и культуры Советского Союза.

Творческие будни каждодневно приносят нам радостные вести о производственных успехах молодежи нашей республики. Многие тысячи молодых колхозников и колхозниц самоотверженно труются на хлопковых полях, идут в передних рядах славного отряда хлопкооборончиков-пятилетников. Комсомолки Акрамова, Исラмова, Хасанова и другие из колхозов им. Сталина, Янги-Юльского района, Ташкентской области, собирают ежедневно по 300—400 килограммов хлопка. Многие комсомольско-молодежные бригады и звенья уже давно выполняют план сдачи хлопка. Замечательные дела творят комсомольско-молодежные бригады на фабриках и заводах. Таких примеров можно привести много. Они говорят о том, что комсомольское племя самоотверженно труется во всех областях хозяйства и культуры республики.

В чем же источник силы ленинско-сталинского комсомола? Источник его силы — в партийном руководстве.

«Комсомол, — говорил товарищ Сталин, — является формально непартийной организацией. Но он есть вместе с тем организация коммунистическая. Это значит, что, являясь формально непартийной организацией рабочих и крестьян, Комсомол должен вместе с тем работать под руководством нашей партии. Обеспечить доверие молодежи к нашей партии, обеспечить руководство нашей партии в Комсомоле — такова задача. Комсомолец должен помнить, что обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе Комсомола. Комсомолец должен помнить, что без такого руководства Комсомол не может выполнить свою основную задачу — воспитания рабоче-крестьянской молодежи в духе диктатуры пролетариата и коммунизма».

Достижения комсомольцев и молодежи могли бы быть еще более ощущительными, если бы все областные и районные партийные организации глубже вникали в содержание работы комсомола, систематически помогали комсомольским кадрам, на ходу исправляли недостатки и промахи в практической деятельности комсомольских организаций.

Только отсутствие систематического партийного руководства можно обяснить факты явно неудовлетворительной работы комсомольских организаций Ферганской и других областей Узбекистана. Самым крупным недостатком в работе Ферганской областной комсомольской организации является плохая постановка политического воспитания комсомольцев и несознательная политическая активность. Здесь значительная часть членов ЛКСМУЗ совершенно не работает над посыпанием своего идеально-политического уровня и культурного кругозора. Особенно плохо поставлено дело политической работы среди сельских комсомольцев, большинство которых является политически малограмматными. Комсомольские организации области очень слабо занимаются улучшением работы школ и внешкольных учреждений, что явилось одной из серьезных причин непримой запущенности пародного обра-

Подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР

САМАРКАНД. (Нар.) «Правды Востока». В Самаркандской области все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Трудящиеся города и районов приступили к изучению Положения о выборах. Областная контора Союзпечати дополнительно послала в районы более 1000 экземпляров газет с

Агитаторы разъясняют трудающимся избирательный закон

НАМАНГАН. (УзТАГ). Агитаторы сельхозартелей Брянинского сельсовета, Уйчинского района, широко развернули разъяснительную работу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет

Совхоз им. Сталина выполнил план хлопкоизготовок

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников хлопкоизготовок № 17 им. Сталина досрочно выполнил 26 октября план хлопкоизготовок на 100,4%, в среднем собрано по 15,7 центнера хлопка с гектара. Совхоз перевыполнил основное государственное задание — заготовил семена всех разновидностей хлопчатника для обеспечения колхозных и совхозных полей не только Узбекистана, но и других хлопкоизго-

зований в Ферганской области. Организации многие первичные комсомольские

организации чрезвычайно слабы, в них нет необходимой дисциплины, собрания не проводятся месинами, комсомольцы не призываются к активному участию в общественной работе, часть из них перестает платить членские взносы и фактически теряет всякую связь с комсомолом.

Чем же объясняет провал в работе ферганской областной комсомольской организаций? Исключительно неудовлетворительным руководством работой комсомола со стороны Ферганского обкома партии. Его секретари т. Турдов и Бельский, как отмечено недавно бюро ЦК КП(б)Уз, «глубоко не вникают в жизнь и деятельность комсомольских организаций, проходя мимо серьезных недостатков и промахов в их работе, слабо связаны с руководителями комсомольских кадров и не оказывают им повседневной помощи в работе». Обком партии крайне редко обсуждает на своих заседаниях вопросы комсомольской работы, а решения, принимаемые по этим вопросам, выполняются плохо. Даже после постановления ЦК КП(б)Уз «Об оказании помощи комсомольским организациям в улучшении политico-воспитательной работы среди молодежи» Ферганский обком не принял необходимых мер по усилению своего руководства комсомолом.

Ферганский обком и многие райкомы партии не могли не знать, что наличие

трудных недостатков в работе комсомольских организаций обясняется прежде всего большой текучестью руководящих комсомольских кадров. Только за первое полугодие 1945 года в Ферганской области сменилось 13 первых секретарей райкомов комсомола из 17 в 14 — вторых секретарей, причем большинство из них освобождены «как несправившиеся с работой». Тем не менее в области ничего не сделали, чтобы выправить это тяжелое и тревожное положение, несердечно отнеслись к побору, правильной расстановке и воспитанию руководящих комсомольских кадров. Руководители областной парторганизации, видимо, забыли указание четырнадцатого съезда ВКП(б) о том, что «знание особенностей комсомольской организации, ее повседневной работы, необходимая товарищеская чуткость и такт являются условиями правильного руководства». Следовательно, задача именно в том и состоит, чтобы комсомольские работники каждого чувствовали большинскую чуткость и заботу о себе со стороны парторгов и их руководителей, чтобы партийные организации знали существенную комсомольскую работу, следили за жизнью комсомола, помогали комсомольским кадрам советами и указаниями. Парторганизации обязаны также своевременно направлять комсомольских работников, когда они допускают ошибки и недостатки в своей практической работе. Партийные организации, наконец, должны выделять для ведения политico-воспитательной работы среди комсомольцев и несознательной молодежи лучших, наиболее подготовленных коммунистов, проявлять на деле заботу об уловлении неотложных нужд руководящих комсомольских кадров.

Приближаются выборы в Верховный Совет ССР. Дело части большевиков республики еще более политически активизировать комсомольцев, комсомол, всю молодежь города и кишлака, чтобы они пришли к выборам с новыми производственными победами. Для этого необходиможивить внутрисоюзную работу комсомола, организационно укрепить комсомольские организации и их кадры, добиться, чтобы каждый комсомолец играл на соборе хлопка и других работах передовой, авантюрной роли. При этом основное внимание всех партийных организаций республики должно быть направлено на усиление работы по политическому воспитанию комсомольцев и всей молодежи, на укрепление среди них комсомольской, трудовой и государственной дисциплины.

На борту машины находится 100 килограммов груза — газеты, журналы, письма, литература. Политуправление Глазовсморпути отправило с тов. Титловым ученики для школ Нордик и бухты Кожевникова, а на некоторые полярные станции в один из арктических архипелагов — хроникальные и художественные фильмы.

Для населения пинецкого поселка предназначена кинокартина о битве за Сталинград «Лиц и ночи». Полярники получили стендограммы лекций высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) и сборник материалов по вопросам партийного строительства.

С мыса Косистого тов. Титлов отправится на ледовую разведку Карского моря и моря Лаптевых. План этой разведки разработан Всесоюзным арктическим институтом. Последовательное обследование льдов в столь позднее время года будет иметь большое значение для составления прогнозов на будущее.

Тов. Титлов вылетел на той же машине, на которой лишь недавно преодолел 20 тысяч километров над льдами Арктики — сухопутным двухмоторным самолетом «СССР-331». (ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По Советскому Союзу (1 стр.).

Колхозы Кашка-Даргинской области выполнили план хлопкоизготовок (1 стр.).

Совхоз им. Сталина выполнил план хлопкоизготовок (1 стр.).

В Совнаркоме УзССР (2 стр.).

В. Митусов. — Ускорить призыв молодежи в школы ФЗО и ремесленные училища (2 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета УзССР о награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» (2 стр.).

П. Михайлов. — В Сурхан-Дарье смыкли с по-

терией хлопка (3 стр.).

С. Лобко. — Успехи хлопкоробов Пахтакора (3 стр.).

И. Алов. — Восстановить неделимые фонды колхозов (3 стр.).

К. Волков. — Низкие темпы копки и вывоза скважин (3 стр.).

В. Адамович, М. Усманов. — Когда не руководят озимым севом (3 стр.).

Устав Объединенных наций вступил в силу (4 стр.).

Колхозы Кашка-Даргинской области выполнили план хлопкоизготовок

КАРШИ. (УзТАГ). 25 октября колхозы Кашка-Даргинской области на 35 дней раньше, чем в прошлом году, первыми в республике выполнили государственный план хлопкоизготовок. Сбор хлопка продолжается. На заготовительные пункты ежедневно поступает свыше 200 тонн сырца.

НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Колхозы Кашка-Даргинской области первыми в республике выполнили план сдачи хлопка государству свыше 200 тонн сырца. Таких же крупных успехов в превышении плановой урожайности достигли колхозы «Кызыл Агроном», имени Карла Маркса, Шахриябского района, и многие другие.

Развившееся по всем колхозам области предоктябрьское социалистическое соревнование дает неплохие результаты. Колхозы Карабинского района уже перевыполнили план сдачи сырца на 30 процентов. Сбор хлопка в полях области продолжается неслабывающими темпами.

Свой успех в выполнении обязательств перед страной по хлопку колхозники Кашка-Даргинской области посыпают великим победам, одержанным в этом году нашей Родиной над фашистской Германией и японским агрессором. Весной этого года наши колхозники вместе со всем узбекским народом обещали товарищу Сталину дать в 1945 году 1 миллион тонн хлопка. Многие колхозы с честью сдержали данное слово. В Карабинском районе колхоз «14 лет Октября», руководимый тов. Бегимкуловым, уже сдал свыше плана более 600 центнеров хлопка и сдаст еще 1250 центнеров. Урожайность хлопка в этом колхозе составит по 23 центнера с каждого из 207

МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ УКРАИНЫ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

КИЕВ. 27 октября. (ТАСС). МТС Украины выполнили годовой план тракторных работ. В переводе на мягкую пахоту они обработали свыше 18 миллионов гектаров — из 7 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году.

Найбольшую производительность на 15-сильный трактор — 903 гектара — дала МТС им. «Правды», Одесской области. Могилевская МТС, Винницкая областя, превысила годовое задание на 120 центнеров.

Инициатор Всесоюзного социалистического соревнования трактористов — колхоз Лохвицкой МТС в Полтавской области, выполнил государственный план на 167 проц. Средняя выработка на трактор здесь составила 740 гектаров.

Среди трактористов лучших удалилась бригада Якова Шульца из Лебединской МТС. Сумской области, обработавшая по 1.513 гектаров на трактор.

ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИИ ЗА ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТРУДЫ

На днях закончились, продолжавшиеся три дня, «педагогические чтения». Продолжавшиеся впервые, они вызвали большой интерес среди научной и учительской общественности столицы. Нельзя сказать, что «педагогические чтения», приуроченные к годовщине открытия Академии педагогических наук РСФСР, — привлекли широкий интерес учителей к педагогическим проблемам.

При постройке нового паровоза был применен ряд новшеств. Локомотив имеет стальная латунь брусковую раму и стальные цилиндры. Котел сделан цельносварным. Его пароперегреватель доводит температуру пара до 400 градусов по Цельсию. Ряд других конструктивных особенностей делает работу паровоза надежной и повышает его экономичность. Значительное число деталей и узлов локомотива ввязано с изменениями с деталями других паровозов. Паровоз «Победа» оборужован стокером — механическим кочегаром усовершенствованной конструкции, сервомотором для перемены хода и новейшими приборами.

Конструкторы транспорта и промышленности работали в тесном содружестве. Благодаря совместным усилиям были преодолены многие трудности.

На днях Коломенский завод выпустит паровоз «Победа» — «вездеходный». Сравнительно небольшая нагрузка на ось позволяет ему двигаться по железным дорогам даже со слабым верхним строением пути и при разных условиях возвышения.

ИСПЫТАНИЯ НОВОГО ПАРОВОЗА «ПОБЕДА»

На одной из подмосковных железнодорожных магистралей начались испытания паровоза «Победа», построенного Коломенским заводом. Во время пробных рейсов, за которыми наблюдают виднейшие специалисты паровозостроения, будут установлены эксплуатационные качества нового локомотива.

При постройке нового паровоза был применен ряд новшеств. Локомотив имеет стальную латунь брусковую раму и стальные цилиндры. Котел сделан цельносварным. Его пароперегреватель доводит температуру пара до 400 градусов по Цельсию. Ряд других конструктивных особенностей делает работу паровоза надежной и повышает его экономичность. Значительное число деталей и узлов локомотива ввязано с изменениями с деталями других паровозов. Паровоз «Победа» оборужован стокером — механическим кочегаром усовершенствованной конструкции, сервомотором для перемены хода и новейшими приборами.

Конструкторы транспорта и промышленности работали в тесном содружестве. Благодаря совместным усилиям были преодолены многие трудности.

На днях Коломенский завод выпустит паровоз «Победа» — «вездеходный». Сравнительно небольшая нагрузка на ось позволяет ему двигаться по железным дорогам даже со слабым верхним строением пути и при разных условиях возвышения.

МОЛОДЫЕ ТРАКТОРИСТЫ КУБАНИ — ПОБЕДЕЛИ В ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

КРАСНОДАР. (ТАСС). Ранней весной комсомольцы трактористы Кубани, вступив в всесоюзное соревнование, обязались перевыполнить годовую норму. Они с честью сдастливо сдастливо свое слово. Первое место в стране заняла молодежная бригада Михаила Бровко из Гражданской МТС, второе — бригада Ивана Новохатко (Кисляковская МТС), третье — бригада Сергея Сердюкова (Ново-Платоновская МТС).

В бригаде Михаила Бровко средняя выработка на трактор составила 2.101 гектар — три годовых нормы. Сокомлено 20.795 килограммов горю

В Совнаркоде УзССР

Совнарком УзССР рассмотрел материалы проверки хозяйствственно-финансовой деятельности колхозов № 1 имени Коминтерна, Карасуйского района, «Брилк», Ташкентского сельского района, и «Кызыл-Азамат», Орджоникидзевского района, Ташкентской области.

Во всех проверенных колхозах грубо нарушается финансовая и кассовая дисциплина, допускаются без ведома общего собрания колхозников расходы, не предусмотренные сметой, что привело к разбазариванию колхозных средств и к уменьшению стоимости труда.

Колхоз «Брилк» за прошлый год затратил производственные цели 1.639 тыс. руб., что составило около 40 процентов всех денежных доходов, тогда как по смете этот расход был предусмотрен всего в 723 тыс. рублей.

При наличии пастбищных и сенокосных угодий колхозы не создали своей кормовой базы, не развивали животноводство. Чтобы выполнить обязательства по поставкам мяса государству, они застрачивали огромные средства на покупку скота по рыночной цене. Колхоз им. Коминтерна только в 1944 году затратил на это цель 2.626 тыс. рублей — четверть часть всех своих денежных доходов. Примерно в таком же соотношении производились затраты на покупку скота в колхозах «Брилк» и «Кызыл-Азамат».

Допущены нарушения пункта 12-го Устава сельхозартелей в использовании средств на капиталовложения. Только колхоз им. Коминтерна допустил перевыход за прошлый год превышение сметы выше 1,5 миллиона руб. Призначающиеся в неделимый фонд средства в сельхозбанке не вносились.

В 1944 г. этот колхоз, помимо банка, израсходовал около 4 млн. рублей. В этом году, помимо банка, колхоз израсходовал 725 тыс. рублей. Колхоз «Брилк» не внесено в неделимый фонд за 1944—45 гг. около 400 тыс. рублей, колхоз «Кызыл-Азамат» — 653 тыс. рублей.

Значительная часть средств, поступающих от реализации продуктов, хранится в ящиках Госбанка, а в колхозных кассах. Расчеты по различным крутым хозяйственным операциям производятся из этих ящиков, нарушение существующих правил, наличными деньгами. Колхознику Бармижанову (колхоз им. Коминтерна) было выдано наличными 40 тыс.

ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Увеличим выпуск деталей

Цех, где начальником т. Баада, завода № 20, проп. выше, чем в сентябре. Перед коллективом цеха была поставлена задача — с тем же числом рабочих, на том же оборудовании выполнить задание.

На производственно-техническом совещании подсчитали свои возможности и пришли к выводу, что если все без исключения рабочие выполнят месячное задание на 100 проц., план будет выполнен. На второй день созвали общее собрание, рассказали о предстоящих работах.

Три дня на всех участках можно было наблюдать, как передовики сменили бригад — слесари Чуликов и Боробьев, токари Бушкова и Ворошилов, фрезеровщик Еремин и многие другие занимаются подготовкой новых рабочих мест, переставившие людей и ознакомившие рабочих с предстоящим сложным производственным процессом.

В это время руководители цеха раздали месячное задание по участкам в бригадам. Молодые и малоизвестные рабочие были прикреплены к старым кадровым мастеровым. В нужном количестве было подготовлено инструмент.

Так началась борьба за выполнение заданий. Каждый день на коротеньких бригадных производственных совещаниях подводились итоги работ, выполненных за предыдущий день. И тут же принимались меры для устранения возникающих трудностей. На одном из таких совещаний выяснилось, что токарь Баландин недоделал в течение двух дней по 30 деталей. Направили в нему опытного стахановца-токара на помощь. Оказалось, что разрыв не правильно заправлены и это удлинило процесс обработки.

М. ГРИНЕВИЧ.

Трудовыми успехами встречают стахановцы 28-ю годовщину Октября

Предоктабрьское социалистическое соревнование вызвало на заводе, где директором т. Воронин, большой производственный подъем. Сотни рабочих разных специальностей взяли на себя новые обязательства.

Механики Александр и Василий Букины, Баландин и Петров вместе с бригадой слесарей, наладчиков и токарей без чертежей и схем в течение пяти дней своими силами изготовили инструмент и детали, необходимые для перестройки машин. Затем стахановцы взялись за наладку оборудования. 20 дней напряженного труда дали свои результаты. До 400 машин разных марок были перестроены и под-

рубль для приобретения семенного картофеля, тогда как эти средства могли быть перечислены через банк учреждению, отпускающему картофель. Колхоз «Кызыл-Азамат» выдал Инматову под отчет на покупку скота свыше 80 тысяч рублей. Только за 7 месяцев нынешнего года кассир колхоза им. Коминтерна Касымов произвел на 375.721 руб. расходы, не разрешенные правлением колхоза или со стороны районных исполнкомов и районных земельных отделов.

Правления проверенных трех колхозов вносили причитающиеся с колхозниками платежи по государственным налогам, государственной лотереи и почты все платежи по натуральным поставкам. Это приводило к ослаблению государственной платежной дисциплины и к искусственному снижению денежных доходов.

Учет и отчетность находятся в крайне неудовлетворительном состоянии. Более двух месяцев в колхозе «Брилк» не ведутся записи в кассовой книге, а в других проверенных колхозах записи производятся от случая к случаю и не в хронологическом порядке, что создает возможность злоупотреблений.

Совнарком указал Ташкентскому областному исполному на проявленную им медлительность в расследовании сигналов о нарушении финансовой и кассовой дисциплины в сельхозартелях области. Республиканским, областным и районным организациям даны конкретные указания о помощи обследованным колхозам в наложении их финансовой и хозяйственной деятельности.

Перед колхозами поставлена задача выполнить план маслоставок за счет воспроизводства стад. Средства на капитализацию должны расходоваться в пределах установленного плана и исключительно через Сельскохозяйственный банк.

Колхозы обязаны кратчайший срок обеспечить внос призначающихся средств в неделимые фонды. Правления сельхозартелей дано разъяснение, что призначающиеся с колхозников государственные платежи должны производиться самими колхозниками и что оплата их за счет фондов колхозов является нарушением установленного законом порядка.

Совнарком предложил правлениям колхозов установить строжайший контроль за своевременной сдачей в кассы Госбанка выручки от продажи продуктов сельского хозяйства.

Наркому земеделия УзССР т. Рахимову и председателю Ташкентского областного исполнкома т. Тургунову поручено обсудить результаты проверки колхозов им. Коминтерна, «Брилк» и «Кызыл-Азамат» по общих собраниях членов этих сельхозартелей.

В принятом Совнаркомом постановле-

нии отмечено, что все выявленные недочеты и нарушения кассовой дисциплины могли иметь место только в результате слабого руководства деятельностью колхозов со стороны районных исполнкомов и районных земельных отделов.

За грубое нарушение финансовой и кассовой дисциплины в колхозе имени Коминтерна Совнарком об явил выговор председателю правления этого колхоза т. Садыхходжаеву. Правлению колхоза предложено снять с работы кассира Касымова, а республиканской прокуратуре поручено привлечь его к ответственности.

За отсутствие контроля и невнимание к вопросам укрепления финансово-кассовой дисциплины в колхозах Совнарком также об явил строгий выговор начальнику Ташкентского сельского районного земельного отдела т. Низаметдинову и начальнику Карасуйского районного земельного отдела т. Закирову, а председателю Карасуйского районного исполнкома т. Икрамову об явил выговор.

Совнарком указал Ташкентскому областному исполному на проявленную им медлительность в расследовании сигналов о нарушении финансовой и кассовой дисциплины в сельхозартелях области.

Республиканским, областным и районным организациям даны конкретные указания о помощи обследованным колхозам в наложении их финансовой и хозяйственной деятельности.

Перед колхозами поставлена задача выполнить план маслоставок за счет воспроизводства стад. Средства на капитализацию должны расходоваться в пределах установленного плана и исключительно через Сельскохозяйственный банк.

Колхозы обязаны кратчайший срок обеспечить внос призначающихся средств в неделимые фонды. Правления сельхозартелей дано разъяснение, что призначающиеся с колхозников государственные платежи должны производиться самими колхозниками и что оплата их за счет фондов колхозов является нарушением установленного законом порядка.

Совнарком предложил правлениям колхозов установить строжайший контроль за своевременной сдачей в кассы Госбанка выручки от продажи продуктов сельского хозяйства.

Наркому земеделия УзССР т. Рахимову и председателю Ташкентского областного исполнкома т. Тургунову поручено обсудить результаты проверки колхозов им. Коминтерна, «Брилк» и «Кызыл-Азамат» по общих собраниях членов этих сельхозартелей.

В принятом Совнаркомом постановле-



Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

о награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета ССР от 18 августа 1944 года, наградить от имени Президиума Верховного Совета ССР

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей,

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ

По Андижанской области

1. Абдулхадиров Сайдихан — колхозница колхоза им. Сталина, Бектальского сельсовета, Андижанского р-на.

2. Ахмедов Таджикхан — колхозницу колхоза «Коммунизм», Избаскентского сельсовета, Ленинского р-на.

3. Ахмедов Мухрина — домашнюю хозяйку, Козыл-Юлдузский сельсовет, Избаскентского р-на.

4. Ахмедов Тургунай — колхозницу колхоза «Кызыл Октябрь», Маданийского сельсовета, Пахта-Абадского р-на.

5. Ахунбабаев Тургунай — колхозницу колхоза «Кызыл Октябрь», Маданийского сельсовета, Пахта-Абадского р-на.

6. Ашуреву Мехманду — домашнюю хозяйку, Завракский сельсовет, Андижанского р-на.

7. Батирову Халтаджан — колхозницу колхоза «Намуна», Ахунбабаевского сельсовета, Джалил-Кудукского р-на.

8. Даудходжаеву Урманах — колхозницу колхоза «Шуро», Карап-Тепинского сельсовета, Джалил-Кудукского р-на.

9. Жалилову Карасабчу — колхозницу колхоза «Коммунизм», Автабачинского сельсовета, Алтын-Кульского р-на.

10. Исаимову Нишанхан — колхозницу колхоза «Памуна», Ахунбабаевского сельсовета, Джалил-Кудукского р-на.

11. Касымову Мехманджан — домашнюю хозяйку, Поселковый сельсовет, Джалил-Кудукского р-на.

12. Курдатову Насрахан — колхозницу колхоза «Шуро», Карап-Тепинского сельсовета, Джалил-Кудукского р-на.

13. Мамашеву Юлдишан — колхозницу колхоза им. Буденного, Пахта-Абадского сельсовета, Андижанского р-на.

14. Муминову Улугхан — домашнюю хозяйку, г. Ленинск.

15. Мусакову Артықжан — колхозницу колхоза «ИКБД», Карап-Тепинского сельсовета, Алтын-Кульского р-на.

16. Парипову Хабибу — колхозницу колхоза «Октябрь», Карап-Тепинского сельсовета, Андижанского р-на.

17. Патанцеву Матрену Федоровну — домашнюю хозяйку, Мархаматский район, Русско-сельский сельсовет.

18. Рузиматову Малихан — колхозницу колхоза им. Микояна, Мамурабадского сельсовета, Варшиловского р-на.

19. Салимову Кызыл Октябрь, Ярбашинского сельсовета, Андижанского р-на.

20. Семченко Анастасию Ивановну — домашнюю хозяйку, г. Ленинск.

21. Супурибекову Султанхан — домашнюю хозяйку, г. Андижан.

22. Урунову Угулхан — колхозницу колхоза им. «НЭБД», Карап-Тепинского сельсовета, Джалил-Кудукского р-на.

23. Кайитову Патмахан — колхозницу колхоза им. Сталина, Ярбашинского сельсовета, Андижанского р-на.

24. Камидуллину Магиру — домашнюю хозяйку, г. Ленинск.

25. Каннельдиеву Нишанбую — домашнюю хозяйку, г. Ленинск.

26. Хайдарову Надира — колхозницу колхоза им. Дзержинского, Ярбашинского сельсовета, Андижанского р-на.

27. Худайбердиеву Рисалат — колхозницу колхоза «Октябрь», Карап-Тепинского сельсовета, Андижанского р-на.

(Продолжение следует.)

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

о награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета ССР от 18 августа 1944 года, наградить от имени Президиума Верховного Совета ССР

Матерей, родивших и воспитавших девять детей,

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ

По Кашина-Даргинской области

1. Курбанову Хамрай — домашнюю хозяйку, г. Шахрисабз.

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей,

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ

По Кашина-Даргинской области

1. Курбанову Хамрай — домашнюю хозяйку, г. Шахрисабз.

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей,

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ

По Кашина-Даргинской области

1. Курбанову Хамрай — домашнюю хозяйку, г. Шахрисабз.

ДАДИМ СТРАНЕ В 1945 ГОДУ МИЛЛИОН ТОНН ХЛОПКА!

РЕШИТЕЛЬНО УСИЛИТЬ БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ ХЛОПКА НА ПОЛЯХ, ХИРМАНАХ И ПРИ ПЕРЕВОЗКЕ ЕГО НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ

В СУРХАН-ДАРЬЕ СВЫКЛИСЬ С ПОТЕРЯМИ ХЛОПКА

Сурхан-Даринская область по темпам заготовок хлопка занимает второе место в республике. На 26 октября государственный план выполнен на 79 проц. Здесь борются за то, чтобы к 28-го го- дившись Октябрьской социалистической революции завершить годовой план хлоп- ходаты. Эта задача вполне осуществима.

Но в большой работе по заготовкам упускается одна весьма важная сторона — борьба с потерями хлопка. О ней много говорят на заседаниях, совещаниях, съездах в области и районах. Однако в действительности не научились пленять и беречь важнейшее сырье, нужное родине.

Потери сырья пришли угрожающие размеры. Его теряют на всех этапах уборочных работ. Сборщики оставляют долбы в створках коробочек, сырец роняют по пути до хирманов, по межколхозным дорогам, по основным магистралям, при перевозке на заготовительные пункты.

По обычным дорогам кое-где насыщены на ветки деревьев мешки, предназначенные для сбора потерянного хлопка. Но потери его так велики, что не успевают очищать дорогу. Вот проехала арба, из мешков обильно сыплется хлопок. Не успели подобрать его, как последовала вторая арба, третья... прошел караван верблюдов, машина. И десятки килограммов хлопка, вточтанных в пыль, остались на дороге.

В колхозах Денсауского района «ПИ Интернационал» (председатель правления Худайназаров), «Кенгаш» (председатель Минназаров), им. Жалоева, им. Юсупова и многих других никакого контроля за уборкой не установлено. Бригады и автенты не следят за тем, чтобы в коробочках не оставалось долек хлопка, что в рядах он не затаптывался.

С потерями свыкались все. На Денсауском хлопкозаводе (директор Эрлихман, начальник заготовок Чинкунов) ходят по хлопку, рассыпанному во дворе, и никто не задумывается о том, как бы скратить потери.

Нельзя сказать, что, например, секретарь Денсауского райкома тов. Мухамбетов не ведет борьбы с потерями. В колхозе им. Юсупова он подобрал полные пригоршни валявшегося на земле хлопка, пожурил председателя колхоза, тот пообещал «учесть» указание секретаря, но стоило тому Мухамбетову уехать, как его предупреждение было забыто.

Дело поставлено так, что трудно найти виновников потерь.

П. МИХАЙЛОВ.

Отдаленным МТС не помогают

Нурата и Конрабад — самые отдаленные районы Самаркандской области. Они расположены в горах, регулярной связи с ними нет. Этим руководители облиз обяживают отставание МТС данных районов. Все три МТС систематически не выполняют обязательствий им по одному виду тракторных работ. С этим положением в Самаркандском облиз давно смирились. За последние полгода здесь побывали только один инженер облиз.

В Нуратинской МТС выработка каждого 15-сильного пахотного трактора с начала года составила лишь 100 га мягкой пахоты вместо планировых 286. Okolo 40 проц. головного задания дала 2-я Конрабадская МТС. Несколько лучше, но все еще неудовлетворительно, работает 1-я Конрабадская МТС.

Для Нуратинского и Конрабадского зер-

Г. АРИПОВ.

ВОССТАНОВИТЬ НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ КОЛХОЗОВ

Председатель Сталинского райисполкома тов. Мирзарахимов вызвал к себе уполномоченного Сельхозбанка тов. Шувалова и передал ему список колхозов, сильно задолжавших по займу. В нем было перечислено 13 колхозов. Сумма задолженности — 215.000 рублей.

Вы передадите эту сумму с неделимыми фондами на текущие счета колхозов, чтобы покрыть их задолженность по займу, — предложил Мирзарахимов.

Тов. Шувалов не выполнил незаконное требование председателя райисполкома. Об этом факте стало известно областным организациям, благодаря чему 215.000 рублей остались там, где им положено храниться по закону.

Но не всегда так бывает. Иные уполномоченные Сельхозбанка под давлением своего начальника совершают вопиющие преступления, разрещая расходовать не по назначению суммы, отчисленные в неделимые фонды, подрывая этим хозяйственную мощь колхозов.

В конце прошлого года в Изабекенте под наложением районных организаций за несколько дней было выдано колхозам из неделимых фондов около миллиона рублей. Израсходовали их не по назначению. Это стало предметом обсуждения бюро обкома КП(б)Уз. Бюро предложило областному прокурору привлечь к ответственности правления колхозов за грубое нарушение устава сельхозартели.

К сожалению, это правильное решение не было выполнено. Ни председатели колхозов, ни помощники подложных документов получавшие деньги из неделимых

фондов, ни лица, повторяющие им, не были привлечены к ответственности.

По уставу сельхозартели неделимый фонд должен пополняться ежегодно из получаемых артелью денежных доходов для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, распределение с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны. Уставом также предусмотрено, что самостоятельная перевозка средств не допускается. На это правление должно получить разрешение общего собрания.

Между тем за последние годы многие колхозы Андижанской области вместо того, чтобы растиать неделимые фонды, разбазаривают их. По области суммы неделимых фондов продолжают катастрофически падать. ЦК ВКП(б) и СНК СССР однократно предупреждали, что неправильное расходование неделимых колхозных фондов должно рассматриваться как их расхищение. Председатели и счетоводы колхозов, виновные в расхищении неделимых фондов, должны привлекаться к судебной ответственности.

Об этом, видимо, забыли во многих районах Андижанской области. Недавно председатели колхозов получают из неделимых фондов крупные суммы якобы на приобретение имущества и транспортного инвентаря, а расходуют их на другие цели. Колхоз им. Куйбышева, Каракан-Кипчакского сельсовета, Пахта-Абадского района (председатель колхоза тов. Азимов, бухгалтер тов. Атажанов), получили из банка 105 тысяч рублей, из них только



Завеньевая Сарахон Очилова из колхоза им. Фрунзе, Изабекентского района, сдала государству по 57 центнеров с каждого гектара. На снимке: председатель колхоза Бакибаев премирует завеньевую Очилову шелковым отрезом. Фото С. Безносова. (Фотохроника УзТАГ).

УСПЕХИ ХЛОПКОРОБОВ ПАХТАКОРА

Пахтакорский район первым в Самаркандской области 23 октября выполнил государственный план хлопкоизготовления. Колхозы района сплошь поработали в этом году, сумели вырастить богатый урожай.

В прошлом году они дали с каждого гектара по 17,6 цнт., а нынче дадут не менее 20.

Пахтакорцы всю работу над хлопком провели на высоком агротехническом уровне, и именно это решило успех.

Пахтакор — родина высоких урожаев. В прошлом году несколько десятков хлопковых зевьев собрали урожай от 70 до 100 цнт. с гектара. Замечательные мастера хлопководства выросли за последние годы в Пахтакоре. Уже сейчас 45 бригад дали урожай от 25 до 35 цнт., а 64 зевены собрали от 35 до 70 центнеров с гектара.

Завеньевая одиночница Таджикон Хусаинова, собравшая со своим зевом по 71 цнт. хлопка, выполнила план на 618 проц. Завено тов. Хусаиновой из гала в год повышает урожайность. В прошлом году ее зево даст не менее чем по 100 цнт. с гектара. Завено Лянгуль Зубайдиева из этого же колхоза собрала по 59 цнт. Неплохой урожай получили и остальные зевены.

70-летний Азимат Артыков из колхоза «Гулстан» сдал по 70 цнт. с каждого из 3 гектаров. Этот хлопкороб, несмотря на свой преклонный возраст, работает по-стахановски. Соседнее с ним зевено Густиной стало по 55 цнт. В прошлом отстающий колхоз «Гулстан» в этом

году готовится к завоеванию урожая 1946 года. Всюду начата зяблевая пахота.

С. ЛОБКО.

Гл. агроном Самаркандского хлопко-рестра.

Хлопок на тугаях

В 1940 году Верхне-Чирчикский район показал посевы на Мамутских тугаях был со- бран богатый урожай хлопка, посевы на 80 гектарах.

13 октября с/г колхоз им. Свердлова первым в Верхне-Чирчикском районе выполнил план по сдаче хлопка, сверхплановый сбор которого продолжается. В будущем году свердловцы решат уже посеять 206 гектаров хлопка, заложить землерубки и ввести правильные сезоны.

Не одну тысячу тонн шали для государства за годы отечественной войны это колхоз.

В 1945 году колхозники задумали посеять хлопок на земельных участках, на которых не было. Они решили произвести посев на бывших рисовых полях. Соседи свердловцев отнеслись недоверчиво к этой затее.

Но настойчивость и упорный труд дали

свои плоды. С Мамутских тугаях был собран богатый урожай хлопка, посевы на 80 гектарах.

На севере и юге Андижанской области не выполняют графика пахоты и сева озимых зерновых. Когда в конце месяца из облиз позвонили директору Джала-Кудукской МТС т. Гиязетдинову и просят его объяснить причины срыва задания, в ответ раздался спокойный голос:

— Дайте срок. Мы в октябре развернемся как следует, в полную силу. Успешное в сентябре обязательно завершится.

— Только смотрите, не подведите нас, Гиязетдинов.

— Будет сделано, — бодро и уверенно произнес тот же голос.

Прошла большая половина октября. Изменились ли дела в Джала-Кудукской МТС, выполнил ли обещание Гиязетдинов? Ничего подобного!

Джала-Кудукский район попрежнему занимает одно из последних мест в области по севу озимых колосовых.

На сей раз облиз не прибегли к помощи телефона. Туда выехал сам главный агроном облиз т. Молчанов.

Неприглядная картина представлена перед его взором.

По обыкновению т. Молчанов посетил сначала районы. Здесь он узнал, что начальник его т. Мадрахимов — редкий гость в районе, так как он выполняет функции постоянного полномоченного райкома партии в Калинском сельсовете.

Только по четырем колхозам Ленинского района задолженность составляет 953 тысячи рублей, по четырем колхозам Мархаматского района — 213 тыс. рублей. Это же долги! В основном руко- водящий и административно-управленческий состав колхозов. В колхозе им. Энгельса, Зарборского сельсовета, Ленинского района, подводе Муминжан Расулов должен колхозу более 20 тыс. рублей. Нынче он узел — более 60 тыс. рублей, а председатель племкоопсвязи Каюмов — 4.200 рублей. В колхозе «Хаснитя», этого же района, зав. фермой Махкам Батыров должен колхозу около 57 тыс. рублей, а бригадир Буразов — более 32 тыс. рублей.

Несомненно, что если бы падчерицы и советские организации Ленинского и Малхаматского районов глубже вникали в экономику колхозов, все эти факты не пропали бы для них незамеченными.

Падчерицы и советские организации Андижанской области должны принять самые решительные меры к тому, чтобы укрепить финансовое хозяйство колхозов, в ближайшее время восстановить неделимые фонды и ликвидировать дебиторскую задолженность в колхозах.

И. АЛОВ.

НИЗКИЕ ТЕМПЫ КОПКИ И ВЫВОЗА СВЕКЛЫ

Второй год соревнуются за получение лучшего урожая свеклы Ферганской и Ташкентской областей. Свекловоды обявились, учтывая ошибки и используя опыт выращивания сахарной свеклы в 1944 году, вырастить этим летом на каждом гектаре по 200 цнт. сахарной свеклы. Прошлогодние показатели высокодражных бригад и даже колхозов — доказательство того, что принятые обязательства выполнимо. Требовалось только строгое соблюдение агротехники и высокая трудовая дисциплина в бригадах и зевах.

План сдачи свеклы по области на 20 октября выполнен по 22,6 проц. Последние 10 дней дали 7 процентов прироста. Количество вывезенной из заводов свеклы могло бы быть больше. На полях ее скопилось 213 тысяч центнеров. Плохо работают автомашины, присланные Наркоматом автомобильного транспорта для перевозки урожая на завод.

Многие шофера очень поздно начинают рабочий день. Волтели неоднократно винили свеклу не из закрепленных за ними артелей Кокандского района, а из Фрунзенского района. Машинисты, как правило, работают автомашины, присланные Наркоматом автомобильного транспорта для перевозки урожая на завод.

Нехватает транспорта, — говорят руководители Кокандского района, — поэтому и темпы вывоза низки.

В этом, по их мнению, причина не выполнения графика. У товарищей из Кокандского района явно изживчивое настроение. Живут они надеждой на то, что помочь придет извне, с своих возможностей не используют. Колхозы района ежедневно должны выставлять на транспортировку урожая 360 арб. В колхозах Кайнарского сельсовета вместо 33 арб воят урожай 3—4 раза. А при работе на этой работе ежедневно занято 130—140 арб. Еще в конце сентября секретарь обкома партии вспомнил об указаниях гостей. Вместо обещанных в договоре на социалистическое соревнование 200 центнеров колхозники Кокандского района не напаковывают с гектара по 150 центнеров. По 130 центнеров с гектара собирают в среднем колхозы самого крупного по свеклосеянию Горского района.

Партийным и советским органам Ферганской области надо привить сейчас как можно больше настойчивости в быстрой уборке и транспортировке свеклы.

К. ВОЛКОВ.

(Корр. «Правды Востока»).

г. Фергана.

Когда не руководят озимым севом

мешающая МТС из-за в день выполняет план пахоты и сева.

Как развернуто соревнование у трактористов, налажено ли культурное и бытовое обслуживание их на селе, как обстоит с питанием рукоевиков, поощряют ли передовиков — об этом забыл спросить и представитель облиз, об этом не вспомнил сам директор МТС т. Гиязетдинов. А этот участок работы запущен.

Джала-Кудукский район партии не вспоминается в пахоту и сев. Иногда по вечерам, когда в районе начинается телефонная горячка, секретарь райкома т. Клименко и председатель райисполкома т. Абдулжабаров вскользь спрашивают, как идет сев, пожрут отговариваясь, и на этом разговор о севе заканчивается.

В Калинском сельсовете, где уполномоченным райкома партии является начальник районо Мадрахимов, сев еще не развернулся. На днях заселили первые 5 га. Весь это, представители облиз, вместе с питанием рукоевиков, поощряют ли передовиков — об этом забыл спросить и представитель облиз т.



В паровозном депо Ташкент-товарная. На снимке (слева направо): старший мастер М. М. Борбатков и бригадир Ф. В. Волков осматривают состояние тендерных скатов.

Фото М. Пенсона.

ЗИМНИЙ КОНЦЕРТНЫЙ СЕЗОН В УЗБЕКСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

Узбекская государственная филармония недавно открыла зимний симфонический сезон. Первый концерт был посвящен творчеству великого русского композитора Чайковского. В концерте приняли участие государственный симфонический оркестр УзССР (дирижер засл. арт. УзССР М. С. Марксон), солисты оперного театра, консерватории и филармонии.

В последующих концертах в течение зимних месяцев будут исполнены лучшие произведения русской классической музыки: первая симфония Бородина, увертиюра на русские темы и симфоническая пьеса «Тамара» — Балакирева, первая симфония Скрябина, произведения Римского-Корсакова и других. Из произведений западно-европейской классики будет исполнена музыка Бетховена к трагедии «Эгмонт» с исполнением прозы на узбекском языке.

В программах симфонических концертов увертюры композитора Багира в операм «Тангейзер» и «Нюрнбергские мейстерзингеры», итальянская симфония Мендельсона. Советские композиторы в концертах будут представлены пятой и девятой симфониями Шостаковича, второй симфонией и сюитой «Кола Брэнни» — Балакиревского, пятой симфонией Мясковского, «Турманским каприччио» — Успенского, а также произведениями Хачатуряна, Шнейдерберга, Хренникова, Мухтара Ашрафи, Садыкова, Аббарова, Мусташи, Козловского и других композиторов Узбекистана.

Концерты камерной музыки будут посвящены композиторам «мугучий кучки» — Бородину, Балакиреву, Мусоргско-

му, Римскому-Корсакову, а также фортепианному творчеству Шопена и Листа.

Начинается серия музыкально-литературных концертов. К 35-летию со дня смерти Л. Н. Толстого будут исполнены фрагменты новой оперы композитора Профкоффа «Война и мир». Ряд музыкально-литературных концертов будет посвящен творчеству А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, узбекской поэзии и музыке.

В программе сезона значительное место займет концертное исполнение опер. Будут исполнены «Черепички» — Чайковского, «Вертер» — Масис и одноактная опера Делиба «Тайна Жаннеты».

Большой популярностью пользуется музыкальный лекторий. Первая лекция-концерт, посвященная творчеству композитора Глазунова, привлечет значительное количество слушателей. В течение сезона в концертном зале филармонии состоится до 20 лекций-концертов. Трудящихся Ташкента ознакомят с музыкальной классикой русских, западно-европейских и советских композиторов.

С новым репертуаром выступят Узбекский ансамбль песни и пляски и народный ансамбль Узгосфилармонии. В течение зимы намечено провести ряд концертов и торжественных вечеров народных артистов ССР Залимы Насыровой и Абдера Хидоятова, народных артистов УзССР М. Ашрафи, С. Ишантурдаевой, М. Тургунбаевой, Загурской, Трифонова, а также творческий вечер театра оперы и балета имени Свердлова в связи с его 25-летним юбилеем.

Н. МОИСЕЕВ.

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Закончилась подготовка к открытию колхозной ярмарки в Ташкенте. Колхозы Каракусского, Орджоникидзевского районов будут торговать в 75 ларьках. Сельхозартель Янги-Юльского, Средне-Чирчикского, Каракусского, Орджоникидзевского и других районов Ташкентской области подготовили для вывоза на ярмарку тысячи тонн капусты и свеклы, помидоров и моркови, лука и картофеля, арбузов и дынь, свежих и сухих фруктов.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ АМЕРИКАНСКОЙ КУЛЬТУРЕ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Недавно в Ленинградском государственном университете началась научная сессия, посвященная американской культуре. Первое заседание сессии открылось вступительным словом проф. Алексеева об изучении американской литературы в Советском Союзе.

Всего состоятся 6 научных заседаний. Будут заслушаны доклады о современной американской лингвистике, преподавании иностранных языков в американских школах и университетах и др.

В ТЕАТРАХ: ИМ. ХАМЗА — 27/X Джалаеддин, 28/X днем Бесприданница, вечером Рисованная шутка.

УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА — 27/X (в помещении театра им. Свердлова) — 27/X Кармен, 28/X днем Ак-Биляк, 30/X Фархад и Ширия.

РУССКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА имени СВЕРДЛОВА — 28/X вечером Князь Игорь, 29/X Чио-Чио-сан.

ИМ. ГОРЬКОГО — 27/X Горе от ума, 28/X днем Кот в сапогах, вечером Таланты и поклонники.

ТАШКОСИРКИР — скоро открытие зимнего сезона.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛАРМОНИИ — 27/X Коломбина. Оперетта-концерт в 3-х действиях. Музыка Райбера. Начало в 9 ч. вечера.

ГОС. РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 28/X первый раз в сезоне — норвежская сказка Кантук музыкант, в 2-х картинах. Начало спектаклей в 12, 1, 2, 3 и 4 часа дня.

В ЛЕТИХНИХ КИНОТЕАТРАХ: «РОТ-ФРОНТ» — худож. фильм Морской ястреб; «ХИВА» — худож. фильм Жди меня; «ИСКРА» — худож. фильм Джордж из Динки-джазза; «УДАРНИК» — это было в Донбассе, «ВАТАН» — Малахов, Курган; им. ДЕВАТОГО МАЯ (Чарес, Трамвай № 1, 8, 11) — Арсен; ПАРК им. КИРОВА — 27, 28/X Водолебное зерно; им. ТЕЛЬМАНА — 27/X Ураган; ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — 27, 28/X Золотая грива.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: «НОВОСТИ ЛНЯ» — днем и вечером худож. фильм Тетка Чарлез; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — днем и вечером Азамат.

ТЕАТРУ ОПЕРЕТЫ НУЖНЫ КОМНАТЫ. Обращаться ежедневно с 1 до 3 ч. дня к главному администрации театра.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ташкент, Александровская ул., д. 5. Телефоны отделов РЕДАКЦИИ: 35849; Культуры — 35849; Писем труда — 31520; Информации — 34054. Секретариат — 36522. Одел обложений — 37062.

КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 25 октября. (ТАСС). Недавно закончилась конференция коммунистической партии Румынии. Конференция обсудила политический отчет ЦК, принял устав партии и избрала Центральный комитет в составе 27 членов и 8 кандидатов. На пленарном заседании ЦК избрали политическое бюро, в котором вошли Георгиу Деж, Анна Паукер, В. Лука, Теодор Жоржеску, Киву Стойка, Г. Васильеску, Мирон Константинеску. Секретари ЦК избрали Георгиу Деж, Анна Паукер, В. Лука и Теодор Жоржеску.

К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМУ КРИЗИСУ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 25 октября. (ТАСС). Вчера вечером меджлис на закрытом заседании высказался тайным голосованием за назначение Хакими премьер-министром.

Заявление парламентского секретаря министерства гражданской авиации Англии

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, парламентский секретарь министерства гражданской авиации Айвон Томас, отвечая на вопросы в палате общин, заявил, что английское правительство не может предоставить Соединенным Штатам права «без свободы» для американских авиалиний на тех же условиях, на которых эти права были предоставлены правительству Эйре. «Предоставление неограниченных прав, — сказал Томас, — не соответствует политике упорядоченного развития авиаотрасли, которой приверживается правительство его величества».

Сезд «Объединенного комитета американцев южно-славянского происхождения»

КЛИВЛЕНД, 25 октября. (ТАСС). Здесь состоялся ежегодный сезд «Объединенного комитета американцев южно-славянского происхождения», продолжавшийся два дня. Присутствовало несколько сот делегатов представляющих свыше 1 миллиона американцев южно-славянского происхождения. Председатель комитета Балакович сделал доклад, в котором он резко критиковал политику США по отношению к Балканам.

Делегаты направили президенту Трумэну послание, в котором, касаясь положения Югославии, подчеркивают, что «Тито является одним из самых разумных и полезных новых народных лидеров Европы, который стремится к стабилизации положения Югославии, а также во всей Европе».

С речами на съезде выступили председатель «Македоно-американской национальной лиги» Пиррис, и писатель Аламин, который представился на съезде.

Съезд обратился к маршалу Гитто с приветствием.

«Мы уверены, — говорится в приветствии, — что в течение предстоящих дней Югославский народ окажет доверие тем, кто лучше всего сражался за политическое, экономическое и национальное обогащение Югославии».

Де Голь заменил смертный приговор генералу Денцу

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа генерал де Голь заменил смертный приговор бывшему французскому верховному комиссару в Сирии генералу Дену пожизненным заключением.

Лондон, 26 сентября. (ТАСС). После перерыва в 7 лет, в мае многих случаев и больше, в Англии, Шотландии и Уэльсе должны состояться выборы примерно 210 тысяч местных муниципальных советов. 1 ноября состоятся выборы в районные муниципальные советы Лондонского графства и двух районов Англии и Уэльса.

В обычных условиях в районах столицы и ее муниципальных советах должны избираться каждые три года, за исключением одной категории, его членов — одиночников (которые несколько напоминают венецианскую палату в парламенте). Ежегодно одна треть общего числа одиночников уходит в отставку. Вместо них избираются новые.

Так же, как и во всех других выборах, на муниципальных выборах основной борьба во всей стране будет происходить через две годы на третий. То же самое относится к некоторым из округовых муниципальных советов; в других округовых советах ежегодно уходит в отставку одна треть общего числа советников, вместо которых избираются новые.

Все муниципальные советы в районах столицы и ее муниципальных советах основной борьбы во всей стране будет происходить через две годы на третий. То же самое относится к некоторым из округовых муниципальных советов; в других округовых советах ежегодно уходит в отставку одна треть общего числа советников, вместо которых избираются новые.

В районах столицы и ее муниципальных советах основной борьбы во всей стране будет происходить через две годы на третий. То же самое относится к некоторым из округовых муниципальных советов; в других округовых советах ежегодно уходит в отставку одна треть общего числа советников, вместо которых избираются новые.

Съезд чехословацкой социал-демократической партии

ПРАГА, 25 октября. (ТАСС). Недавно в Праге состоялся съезд чехословацкой социал-демократической партии. В съезде приняли участие 1028 делегатов и 200 гостей, среди них 16 из-за границы.

Съезд избрал руководство партии. Новый центральный исполнительный комитет партии состоит из 49 членов и 50 гостей.

К суду над Кинутом Гамсуном

ОСЛО, 26 октября. (ТАСС). По сообщению «Аftenposten», государственный следователь рассматривавший в настоящем времени материалы по делу норвежского писателя Кнута Гамсунса, сотрудничавшего с немцами, нашел, что следует подтвердить исследование его психическое состояние. Поэтому Гамсуну недавно поместили в психиатрическую клинику, где он находится под наблюдением профессора Линнелльда. Если медицинская экспертиза признает психическое состояние Гамсунса нормальным, то, по свидетельству газеты, он предстанет перед судом присяжных в Арендале по обвинению в измене родине.

Съезд избрал руководство партии. Новый центральный исполнительный комитет партии состоит из 49 членов и 50 гостей.

ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ

БУХАРЕСТ, 25/X. (ТАСС). В съезде чехословацкой социал-демократической партии избран премьер-министр Зденек Фиригнер. Его заместителями: министр Лаушман, депутат Юнгвиртова и лейтенант Гимпичен.

Съезд постановил переименовать съезд чехословацкой социал-демократической партии в партию «Чехословацкая социал-демократия».

ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ

БУХАРЕСТ, 25/X. (ТАСС). В съезде чехословацкой социал-демократической партии избран премьер-министр Зденек Фиригнер. Его заместителями: министр Лаушман, депутат Юнгвиртова и лейтенант Гимпичен.

Съезд постановил переименовать съезд чехословацкой социал-демократической партии в партию «Чехословацкая социал-демократия».

Устав Объединенных наций вступил в силу

ВАШИНГТОН, 24 октября. (ТАСС). Сегодня в 1 ч. 45 м. по Гринвичу государственный секретарь США Бирнс подписал протокол, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление:

«Сегодня представитель Советского правительства передал государственному департаменту документ, в котором обявляется, что устав Объединенных наций вступил в силу. На церемонии в государственном департаменте, которую снимали многочисленные фотографы, Бирнс прочитал краткое заявление: